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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE ZI'ITING 1989-1990 

19 DECEMBER 1989 

ADMINISTRATIEVE BEGROTING 

van de Diensten van de Eerste 
Minister voor het 

begrotingsjaar 1990 (11) 
(Sector Eerste Minister) 

VERSLAG 

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE 
BINNENLANDSE ZAKEN, DE 

ALGEMENE ZAKEN, DE OPVOEDING 
EN HET OPENBAAR AMBT (1) 

UITGEBRACHT DOOR 
DE HEER F. BOSMANS 

DAMES EN HEREN, 

Uw Commissie heeft de administratieve begroting 
van de Diensten van de Eerste Minister (Sector Eerste 

Deze administratieve begroting werd besproken in 
openbare Commissievergadering. 

( 1) Samenstelling van de Commissie : 
Voorzitter: de heer Bossuyt. 

A. - Vaste leden: 
C.V.P. HH. Bosmans (F.), Mar­ 

chand, Sarens, Vankeirs­ 
bilck, Van Looy. 

P.S. HH. Dufour, Happart, Har­ 
megnies (M.), II01Hj, Tas­ 
set. 

S.P. HH. Bossuyt, Laridon, Pee­ 
ters. 

P.V.V. HH. Beysen, Cortois, Van 
houtte. 

P.R.L. HH. Bertouille, Pivin. 
P.S.C. HH. Detremmerie, Jérome. 
V.U. HH. Coveliers, Vanhoren- 

beek. 
Ecolo/ H. Daras. 
Agalev 

B. - Plaatsvervangers : 
HH. Beerden, Cauwenberghs, 
Desutter, Van Peel, Van Rompuy, 
Van Wambeke. 
HH. Defosset, De Raet, Eerdekens, 
Harmegnies (Y.), Picqué, N. 

HH. Baldewijns, Hancké, Timmer­ 
mans, Vanvelthoven. 
HH. Deswaene, Devolder, Taelman, 
Van Mechelen. 
HH. De Decker, Klein, Nols. 
HH. Lebrun, Léonard, Michel IJ.J. 
Mevr. Brepoels, HH. Gabriëls, 
Pillaert. 
HH. De Vlieghere, Van Ourme. 

Zie: 
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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1989-1990 

19 DÉCEMBRE 1989 

BUDGET ADMINISTRATIF 

des Services du Premier Ministre 
pour l'année budgétaire 1990 (11) 

(Secteur Premier Ministre) 

RAPPORT 

FAIT AU NOM DE 
LA COMMISSION DE L'INTERIEUR, DES 

AFFAIRES GENERALES, DE L'EDUCATION 
ET DE LA FONCTION PUBLIQUE (1) 

PAR 
M. F. BOSMANS 

MESJ'l'.MES, MESSIEURS, 

Votre Commission a examiné le budget adminis­ 
tratif des Services du Premier Ministre (Secteur du 

Ce budget administratif a été examiné en réunion publi­ 
que de Commission. 

(1) Composition de la Commission : 
Président : M. Bossuyt. 

A. - Titulaires: 
C.V.P. MM. Bosmans (F.), Mar­ 

chand, Sarens, Vankeirs­ 
bilck, Van Looy. 

P.S. MM. Dufour, Happart, Har­ 
megnies (M.J, Henry, Tas­ 
set. 

S.P. MM. Bossuyt, Laridon, Pee­ 
ters. 

P.V.V. MM. Beysen, Cortois, Van 
houtte. 

P.R.L. MM. Bertouille, Pivin. 
P.S.C. MM. Detremmerie, Jérome. 
V.U. MM. Coveliers, Vanhoren- 

beek. 
Ecolo/ M. Daras. 
Agalev 

B. - Suppléants : 
MM. Beerden, Cauwenberghs, 
Desutter, Van Peel, Van Rompuy, 
Van Wambeke. 
MM. Defosset, De Raet, Eerdekens, 
Harmegnies (Y.), Picqué, N. 

MM. Baldewijns, Hancké, Timmer­ 
mans, Vanvelthoven. 
MM. Deswaene, Devolder, Taelman, 
Van Mechelen. 
MM. De Decker, Klein, Nols. 
MM. Lebrun, Léonard, Michel (J.). 
Mme Brepoels, MM. Gabriëls, Pil­ 
laert. 
MM. De Vlieghere, Van Durrne. 

Voir: 
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Minister) voor het begrotingsjaar 1990 besproken 
tijdens haar vergadering van 18 december 1989. 

Gezien de korte termijn, wordt enkel een niet­ 
nominatief syntheseverslag uitgebracht (conferentie 
van Voorzitters van woensdag 6 december 1989). 

A Opmerkingen van het Rekenhof 

De Voorzitter geeft lezing van de opmerkingen van 
het Rekenhof van 12 december 1989, die overeenkom­ 
stig artikel 9, § 6, tweede lid, van de organieke wet 
van 28 juni 1963, zoals gewijzigd door de wet van 
28 juni 1989, onverwijld aan de Wetgevende Kamers 
werden meegedeeld : 

« Het Hof heeft de eer U mede te delen dat het bij 
toepassing van artikel 9, § 6 van de wet van 28 juni 
1963 tot wijziging en aanvulling van de wetten op de 
Rijkscomptabiliteit, de administratieve begroting van 
de Diensten van de Eerste Minister voor het begro­ 
tingsjaar 1990 heeft onderzocht en dat het geen 
fundamentele opmerkingen heeft inzake de overeen­ 
stemming van die begroting met de algemene uitga­ 
venbegroting voor datzelfde begrotingsjaar.» 

B. Algemene vragen 

1) Door twee leden wordt gewezen op de door de 
ministeriële kabinetten te leveren besparingen ter 
uitvoering van de wetgeving op de financiering van de 
politieke partijen. 

Meer bepaald wordt de vraag gesteld hoe de op­ 
brengst van deze besparingen aan de Kamer zal 
worden overgemaakt. De politieke partijen ontvingen 
van de Kamer immers een bedrag, waarbij rekening 
was gehouden met de kabinetsbesparingen. Zal een 
globaal bedrag door de Minister van Begroting wor­ 
den teruggestort of dient er een inhouding te gebeuren 
op de bonus van de begroting van de Kamer, die nor­ 
maal aan de Schatkist wordt overgemaakt? 

Antwoord van de Eerste Minister 

De Eerste Minister verklaart dat de Regering zich 
op tweeërlei vlak heeft geëngageerd : _ 
a) de Minister van Begroting zal vóór het einde van 

dit jaar een voorstel doen over de modaliteiten van de 
compensatie; 

b) via administratieve procedures zal er over 
gewaakt worden dat de voorgestelde maatregelen 
vanaf ljanuari hun volle uitwerking kunnen hebben. 

* 
* * 

2) Een lid vraagt hoe de uitvoering van de admi­ 
nistratieve begrotingen zal worden opgevolgd. 

Premier Ministre) pour l'année budgétaire 1990 lors 
de sa réunion du 18 décembre 1989. 

Etant donné la brièveté des délais, cette réunion ne 
fera l'objet que d'un rapport de synthèse non nomi­ 
natif (Conférence des présidents du mercredi 6 dé­ 
cembre 1989). 

A Observations de la Cour des comptes 

Le Président donne lecture des observations de la 
Cour des comptes du 12 décembre 1989, qui ont été 
communiquées sans délai aux Chambres législatives, 
conformément à l'article 9, § 6, deuxième alinéa, de la 
loi organique du 28 juin 1963, modifiée par la loi du 
28 juin 1989 : 

« La Cour a l'honneur de vous faire savoir qu'elle a 
examiné le budget administratif des Services du 
Premier Ministre pour l'année budgétaire 1990, sur la 
base de l'article 9, § 6 de la loi du 28 juin 1963 modi­ 
fiant et complétant les lois sur la comptabilité de 
l'Etat, et qu'elle n'a pas d'observations fondamentales 
à formuler à propos de la conformité de ce document 
au budget général des dépenses. » 

B. Généralités 

l) Deux membres attirent l'attention sur les éco­ 
nomies qui doivent être réalisées par les cabinets 
ministériels en exécution de la législation relative au 
financement des partis politiques. 

Il est notamment demandé comment le produit de 
ces économies sera versé à la Chambre. Celle-ci a en 
effet versé aux partis politiques un montant qui tenait 
compte des économies réalisées par les cabinets. Le 
Ministre du Budget reversera-t-il un montant global 
ou devra-t-on opérer une retenue sur le boni du budget 
de la Chambre, qui est normalement versé au Trésor? 

Réponse du Premier Ministre 

Le Premier Ministre souligne que le Gouvernement 
a pris un double engagement : 

a) le Ministre du Budget formulera, avant la fin de 
l'année, une proposition quant aux modalités de la 
compensation; 
b) par le biais de procédures administratives, il 

sera veillé à ce que les mesures proposées puissent 
sortir leur plein effet à partir du 1•r janvier. 

* 
* * 

2) Un membre demande comment s'effectuera le 
contrôle de l'exécution des budgets administratifs. 
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Het is immers noodzakelijk dat de parlementsle­ 
den in deze voldoende controle kunnen uitoefenen. 

Antwoord van de Eerste Minister 

De Eerste Minister antwoordt dat, dank zij de infor­ 
matica en meer bepaald het systeem Budgetex, een 
controle van dag tot dag mogelijk is. 

Dit systeem vergelijkt twee elementen : de gegevens 
met betrekking tot de begroting en deze met betrek­ 
king tot de thesaurie. 

Met betrekking tot Budgetex wordt de volgende 
nota door de Eerste Minister verstrekt : 

Budgetex 

Biste} heeft tot doel om informatie, die voor beleids­ 
mensen nuttig kan zijn, op een gestandardiseerde en 
gebruiksvriendelijke wijze ter beschikking te stellen 
van personen die noch ervaren zijn in informatica 
noch in de betrokken materie. De techniek die daar­ 
voor toegepast wordt, is zo gekozen dat de gebruikers 
uitsluitend cijfers van 0 tot 9 moeten inbrengen om de 
vereiste telefonische en elektronische verbindingen 
op te bouwen en de gewenste gegevens op te vragen. 

Budgetex laat toe om, zonder enige voorkennis van 
begrotingstechnieken, in de computers van de thesau­ 
rie volgens de hierboven beschreven methode, de 
volgende gegevens op te vragen : 

1) de vastleggings- en ordonnanceringskredieten; 
2) de vastleggingen tot op het niveau van de visa; 
3) de ordonnanceringen tot op het niveau van de 

ordonnanceringsnummers; 
4) de beschikbare saldi. 
Het probleem van de voorkennis van de ver­ 

schillende codes (sectienummer, artikelnummer, enz.) 
wordt opgelost doordat Biste} uit de bestanden van de 
diensten van Begroting de overeenkomstige 
omschrijvingen bij elke code aan de gebruikers toont. 
Zij hoeven met andere woorden slechts uit « een menu 
te kiezen». Deze toepassing is tot stand gekomen in 
nauwe samenwerking tussen de Thesaurie (de heer 
Dujardin) Begroting (de heer Verschaeren) en de 
Diensten van de Eerste Minister (Bistel), 

C. Vragen met betrekking tot de tabel van de 
basisallocati es 

Afdelingen 01 en 03 

Kabinetten 

Een lid wijst op de discordantie die er bestaat 
tussen de verlaging van de kredieten voor de bezoldi­ 
gingen en vergoedingen van de kabinetsleden ener­ 
zijds, en de uitbreiding van het organieke personeel 
anderzijds (zie de verantwoording, Stuk n" 4/26-1002/ 
1, blz. 30 en volgende) : 

Il est en effet indispensable que les parlementaires 
puissent exercer un contrôle suffisant à cet égard. 

Réponse du Premier Ministre 

Le Premier Ministre répond qu'un contrôle journa­ 
lier est possible grâce à l'informatique et plus précisé­ 
ment au système Budgetex. 

Ce système compare deux éléments : les données 
relatives au budget et celles relatives à la thésorerie. 

Le Premier Ministre fournit la note suivante con­ 
cernant Budgetex : 

Budgetex 

L'objectif du système Biste} est de procurer, de 
manière standardisée et convivialisée, des informa­ 
tions utiles pour les gestionnaires politiques à ceux 
qui n'ont aucune expérience en informatique ni en la 
matière concernée. La technique utilisée à cet effet a 
été élaborée en vue de permettre aux utilisateurs de 
se servir uniquement des chiffres 0 à 9 afin d'établir 
les connexions téléphoniques et électroniques et de 
rechercher les données souhaitées. 

Budgetex permet de rechercher les données suivan­ 
tes dans les ordinateurs de la Trésorerie selon la 
méthode décrite ci-dessus, sans qu'il ne soit néces­ 
saire d'avoir une connaissance préalable des tech­ 
niques budgétaires : 

1) les crédits d'engagement et d'ordonnancement; 
2) les engagements jusqu'au niveau des visas; 
3) les ordonnancements jusqu'au niveau de la 

numérotation des ordonnancements; 
4) les soldes disponibles. 
Le problème de la connaissance préalable des 

différents codes (numéro de section, numéro d'article, 
etc.) n'existe pas, étant entendu que le système Bistel 
indique aux utilisateurs les données correspondantes 
pour chaque code dans les fichiers des services de la 
Trésorerie, ce qui veut dire qu'ils n'ont qu'à « choisir 
une option du menu ». Cette application est le résultat 

· d'une collaboration étroite entre la Trésorerie 
(M. Dujardin), le Budget (M. Verschaeren) et les Ser­ 
vices du Premier Ministre (Bistel), 

C. Questions concernant le tableau des allo­ 
cations de base 

Divisions 01 et 03 

Cabinets 

Un membre souligne la discordance qui existe entre 
la réduction des crédits affectés aux rémunérations et 
indemnités des membres du cabinet et l'extension du 
personnel organique (voir le justificatif, Doc. n° 4/26- 
1002/1, page 30 et suivantes): 
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- kabinet van de Eerste Minister : tegenover 
begroting 1989 een verlaging van de kredieten met 
16 miljoen frank en een uitbreiding van het effectief 
met 19 personeelsleden; 
- kabinet van de Vice-Eerste Minister en Minis­ 

ter van Institutionele Hervormingen : tegenover 
begroting 1989 een verlaging van de kredieten met 
2 miljoen frank en een uitbreiding van het effectief 
met 5 personeelsleden. 

Daarenboven is in de werkingskosten van het 
kabinet van de Eerste Minister een bedrag van 
1,7 miljoen frank voorzien voor bezoldigingen, ver­ 
goedingen, presentiegelden, reis- en verblijfkosten 
van noch tot het kabinet noch tot de Rijksdiensten 
behorende personen. 

Voor het kabinet van de Vice- Eerste Minister en 
Minister van Institutionele Hervormingen wordt in 
dit verband niets voorzien. 

Bij het nakijken van deze cijfers, lijkt het erop alsof 
besparingen worden voorzien die men in de praktijk 
niet zal kunnen waarmaken. Ofis er soms sprake van 
een administratieve vergissing bij de' opmaak van 
deze administratieve begroting? 

Antwoord van de Eerste Minister 

De Eerste Minister heeft laten weten dat hij twee 
kabinetten heeft : een kabinet voor algemeen beleid 
en een sociaal economisch kabinet en dat hij instaat 
voor het secretariaat van de Ministerraad en van de 
Ministeriële Comités. 

De tabel op blz. 30 van de Administratieve begro­ 
ting geeft telkens de bezetting weer op 31 januari van 
het voorgaande jaar. Op elk ogenblik bleef de bezet­ 
ting binnen de perken van het reglementair kader. 

Aldus waren op 31januari van 1987, respectieve­ 
lijk 1988 en 1989 achtereenvolgens 81, 77 en 96 perso­ 
neelsleden in dienst. Het betreft een momentopname, 
waarbij het laatste cijfer beïnvloed werd door het feit 
dat sommige kabinetsleden in afvloeiing waren in het 
kader van de Staatshervorming. 

Verder wordt het cijfer voor 1990 ook verklaard 
doordat er op 31 januari 1989 een aantal perso­ 
neelsleden in dienst waren die belast werden met de 
administratieve voorbereiding voor het Koninklijk 
Commissariaat voor het Migrantenbeleid, dat hen 
nadien ten laste nam. 

Het werkelijk aantal personeelsleden evolueerde 
in 1989 van 96 op 31 januari 1989 naar 89 op 15 maart 
1989 en 88 op 18 december 1989. 

Wat 1989 betreft, wordt aldus de toestand op 
31 januari 1988 weergegeven. Op dat ogenblik was de 
Regering ontslagnemend. De personeelsleden die toen 
het kabinet verlaten hadden, werden niet vervangen, 
hetgeen het lage cijfer voor 1989 verklaart. Het per­ 
soneelskrediet voor 1989 werd vastgesteld rekening 
houdend met de normale bezetting van het kabinet. 

- cabinet du Premier Ministre (par rapport au 
budget de 1989) : réduction des crédits de 16 millions 
de francs et augmentation de l'effectif de 19 unités; 

- cabinet du Vice-Premier Ministre et Ministre 
des Réformes institutionnelles ( par rapport au budget 
de 1989) : réduction des crédits de 2 millions de francs 
et augmentation de l'effectif de 5 unités. 

En outre, dans les frais de fonctionnement du cabi­ 
net du Premier Ministre, un montant de 1, 7 million de 
francs est prévu pour les rémunérations, indemnités, 
jetons de présence, frais de route et de séjour de 
personnes ne faisant partie ni du cabinet ni des 
services publics. 

Rien n'est prévu à cet égard en ce qui concerne le 
cabinet du Vice-Premier Ministre et Ministre des 
Réformes institutionnelles. 

Au vu de ces chiffres, il semble que l'on ait prévu des 
économies qui ne pourront être réalisées dans la 
pratique. Ou bien une erreur administrative a-t-elle 
été commise lors de l'établissement de ce budget 
administratif? 

Réponse du Premier Ministre 

Le Premier Ministre a fait savoir qu'il a deux 
cabinets : un cabinet de la politique générale et un 
cabinet économique et social, et qu'il est en outre 
responsable du secrétariat du Conseil des Ministres 
et des Comités ministériels. 

Le tableau à la page 30 du Budget administratif 
reprend chaque fois le nombre des effectifs au 
31 janvier de l'année écoulée. A tout moment, le nombre 
des effectifs est resté dans les limites du cadre régle­ 
mentaire. 

Ainsi, le nombre d'agents occupés au 31 janvier 
1987, respectivement 1988 et 1989, s'élevait succes­ 
sivement à 81, 77 et 96. Il s'agit d'un relevé à un 
moment arbitraire dans ce sens que le dernier chiffre 
provient du fait que certains membres du cabinet 
faisaient l'objet d'un dégagement dans le cadre de la 
réforme de l'Etat. 
Par ailleurs, le chiffre pour l'année 1990 s'explique 

également par le fait qu'au 31 janvier 1989, l'effectif 
comprenait un certain nombre d'agents chargés de la 
préparation administrative du Commissariat royal à 
la Politique des Immigrés, qui les a repris ultérieure­ 
ment. 

Le nombre réel des effectifs a évolué en 1989 de 96 
au 31 janvier 1989 à 89 au 15 mars 1989 et à 88 au 
18 décembre 1989. 

En ce qui concerne l'année 1989, la situation in­ 
diquée est donc celle qui existait au 31 janvier 1988. 
Le Gouvernement était démissionnaire à ce moment. 
Les agents qui avaient quitté le cabinet à ce moment, 
n'ont pas été remplacés, ce qui explique le chiffre peu 
élevé pour 1989. Le crédit de personnel pour l'année 
1989 a été fixé en tenant compte de l'effectifnormal du 
cabinet. 
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De aandacht wordt erop gevestigd dat de 16 miljoen 
frank verlaging betrekking hebben op de perso­ 
neelskredieten van het Commissariaat voor het Mi­ 
grantenbeleid dat voor 1990 een afzonderlijke afde­ 
ling vormt. 

Bij de Vice-Eerste Minister en Minister van Insti­ 
tutionele Hervormingen vonden bevoegdheidswijzi­ 
gingen plaats. 

De onderverdeling van het krediet op artikel 12.19 
heeft een louter indicatiefkarakter. De uitgaven inzake 
bezoldigingen, vergoedingen, presentiegelden, reis­ 
en verblijfkosten van noch tot het kabinet, noch tot de 
rijksdiensten behorende personen, zijn inherent aan 
het functioneren van de Ministerraad en de centrale 
positie van de Eerste Minister in de Regering. Het 
betreft onder meer kosten voor simultaanvertaling 
voor de Ministerraad, de Ministeriële comités, de 
Interministeriële conferenties, het Overlegcomité 
Regering-Executieven en de Syndicale onderhande­ 
lingscomités, alsmede eventuele expertenovereenkom­ 
sten. 

Afdeling 04 

Koninklijk Commissariaat 
voor het Migrantenbeleid 

Een lid stelt een dubbele vraag : 
- Er is een organiek kabinetskader voorzien van 

25 personen; werd dit vastgesteld bij koninklijk besluit 
of krachtens een andere beschikking? 
- Een krediet van 700 000 frank wordt voorzien 

voor de representatiekosten van de Koninklijke Com­ 
missaris voor het migrantenbeleid; zullen er ver­ 
antwoordingsstukken moeten worden voorgelegd of 
werd het krediet forfaitair vastgesteld? Is het bedrag 
al dan niet belastbaar? 

Antwoord van de Eerste Minister 

- De personeels- en werkingsmiddelen van het 
Koninklijk Commissariaat voor het Migrantenbeleid 
werden vastgelegd bij Ministerraadsbeslissing van 
21 april 1989. 
- Het krediet van 700 000 frank voor representa­ 

tiekosten van de Koninklijke Commissaris is een niet­ 
belastbaar forfaitair bedrag. 

Afdeling 40 

Bestuur van de Kanselarij 
en logistiek Bestuur 

Een lid merkt op dat de toelage aan de Koninklijke 
Stichting tot bevordering van de kwaliteit van het 
leven verhoogt van een bedrag van± 25 miljoen frank 
(1988 en 1989) tot 60 miljoen frank in 1990. In de ver­ 
antwoording van dit bedrag (Stuk n" 4/26-1002/1, 
blz. 43) staat dat deze kredieten, toegekend ingevolge 

Il est souligné que la réduction de 16 millions de 
francs se rapporte aux crédits de personnel du Com­ 
missariat royal à la Politique des Immigrés, qui cons­ 
titue une section séparée en 1990. 

Des modifications d'attributions ont été opérées 
pour le Vice-Premier Ministre et Ministre des Réformes 
institutionnelles. 

La répartition du crédit prévu à l'article 12.19 ne 
vaut qu'à titre purement indicatif. Les dépenses en 
matière de rémunérations, indemnités, jetons de 
présence, frais de déplacement et de séjour de person­ 
nes n'appartenant ni au Cabinet ni aux services publics 
sont inhérentes au fonctionnement du Conseil des 
Ministres et à la position centrale du Premier Mi­ 
nistre au sein du Gouvernement. Il s'agit entre autres 
de frais de traduction simultanée pour le Conseil des 
Ministres, les Comités ministériels, les Conférences 
interministérielles, le Comité de concertation Gou­ 
vernement-Exécutifs et les Comités de négociation 
syndicale et d'éventuels contrats d'experts. 

Division 04 

Commissariat royal à la politique 
des immigrés 

Un membre pose une double question : 
- Il est prévu un cadre organique de cabinet de 25 

personnes. Ce cadre a-t-il été fixé par arrêté royal ou 
en vertu d'une autre disposition? 
- Un crédit de 700 000 francs est prévu pour les 

frais de représentation du Commissaire royal à la 
politique des immigrés. Des pièces justificatives de­ 
vront-elles être produites ou s'agit-il d'un montant 
forfaitaire? Ce montant est-il en outre imposable? 

Réponse du Premier Ministre 

- L'effectif et les moyens de fonctionnement du 
Commissariat royal à la Politique des Immigrés ont 
été fixés par décision du Conseil des ministres du 
21 avril 1989. 
- Le crédit de 700 000 francs prévu pour les frais 

de représentation du Commissaire royal représente 
un montant forfaitaire non imposable. 

Division40 

Administration de la Chancellerie 
et Administration logistique 

Un membre fait observer que le subside à la Fonda­ 
tion royale en vue de promouvoir la qualité de la vie 
est passé d'environ 25 millions de francs (1988 et 
1989) à 60 millions de francs en 1990. Dans la justifi­ 
cation de ce montant (Doc. n° 4/26 - 1002/1, p. 43), il 
est indiqué que ces crédits, alloués suite à la décision 
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een beslissing van de Ministerraad van 8 november 
1974, geleidelijk worden opgevoerd tot een bedrag dat 
niet lager mag uitvallen dan de som der stortingen 
van de privé-sector. 

Is de fikse stijging van het bedrag voor het begro­ 
tingsjaar 1990 dan te wijten aan het ophalen van een 
gegroeide achterstand of heeft er zich een specifieke 
grote inbreng van de privé-sector voorgedaan? 

Antwoord van de Eerste Minister 

Dit krediet van 60 miljoen frank houdt verband met 
de viering van de 60 ste verjaardag en van het 40 jaar 
koningschap van Z.M. Koning Boudewijn, die zelf de 
wens uitdrukte om, in plaats van hem een geschenk 
aan te bieden, de middelen van de Koning Boudewijn­ 
stichting uit te breiden. Dit zal dan ook in de eerstvol­ 
gende jaren gebeuren, in de verwachting dat ook de 
privé-sector een speciale inspanning zal leveren. 

Voor het overige kan worden verwezen naar het 
antwoord dat werd verstrekt ier gelegenheid van de 
bespreking van de Algemene uitgavenbegroting 1990 
(zie Stuk n" 4/1 - 915/5 - 88/89, blz. 9 en 10). 

Afdeling 52 

Vast Wervingssecretariaat 

Een lid wenst te vernemen hoe de vertienvoudiging 
van de kredieten inzake de aankoop van duurzame 
roerende goederen te verklaren is ( van 6,5 miljoen 
frank in 1989 tot 62 miljoen frank in 1990). 

Antwoord van de Eerste Minister 

Er kan verwezen worden naar de bespreking van de 
Algemene uitgavenbegroting 1990 (zie Stuk n' 4/1 - 
915/5 - 88/89, blz. 5-6 en 14-15). 

D. Gemotiveerde motie 

Tot slot dienen de heren Vankeirsbilck, Dufour, 
Timmermans, Vanhorenbeek en Detremmerie een 
voorstel van gemotiveerde motie in, waarin wordt 
bevestigd dat de administratieve begroting van de 
Diensten van de Eerste Minister (Sector Eerste Mi­ 
nister) voor het begrotingsjaar 1990 in overeenstem­ 
ming is met de Algemene uitgavenbegroting 1990. 

* 
* * 

De Rapporteur, 

F. BOSMANS 

De Voorzitter, 

G. BOSSlNT 

du Conseil des ministres du 8 novembre 1974, seront 
graduellement augmentés pour qu'ils ne soient pas 
inférieurs au total des contributions du secteur privé. 

La forte augmentation du montant de ce subside 
pour l'année budgétaire 1990 s'explique-t-elle dès lors 
pas le rattrapage d'un retard ou par le fait qu'il y a eu 
un apport particulièrement important du secteur 
privé? 

Réponse du Premier Ministre 

Ce crédit de 60 millions de francs doit être mis en 
rapport avec la célébration du 60ièmo anniversaire et 
des 40 ans de règne de Sa Majesté le Roi Baudouin, qui 
a Lui-même exprimé le souhait que l'on accroisse les 
moyens de la Fondation Roi Baudouin plutôt que de 
Lui offrir un cadeau. Les moyens de la Fondation 
seront donc augmentés dans les prochaines années, 
en espérant que le secteur privé consentira également 
un effort particulier. 

Pour le reste, le Premier Ministre renvoie à la 
réponse qui a été fournie au cours de l'examen du 
Budget général des dépenses pour 1990 (Doc. n°4 /1- 
915/5 - 88/89, p. 9 et 10). 

Division 52 

Secrétariat permanent de recrutement 

Un membre demande comment s'explique le 
décuplement des crédits afférents aux dépenses pour 
l'acquisition de biens meubles durables (de 6,5 mil­ 
lions de francs en 1989 à 62 millions de francs en 
1990). 

Réponse du Premier Ministre 

Le Premier Ministre renvoie à la discussion du bud­ 
get général des Dépenses pour 1990 (voir Doc. n° 4/1 
- 915/5 - 88/89, pages 5-6 et 14-15). 

D. Motion motivée 

MM. Vankeirsbilck, Dufour, Timmermans, Van­ 
horenbeek et Detremmerie déposent une proposition 
de motion motivée déclarant que le budget adminis­ 
tratif des Services du Premier Ministre (Secteur 
Premier Ministre) pour l'année budgétaire 1990 est 
conforme au budget général des Dépenses pour 1990. 

Le Rapporteur, 

F. BOSMANS 

* 
* * 

Deze gemotiveerde motie wordt aangenomen met I Cette motion motivée est adoptée par 13 voix 
13 tegen 4 stemmen. contre 4. 

Le Président, 

G. BOSSlNT 
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VOORSTEL V AN GEMOTIVEERDE MOTIE 
AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE 

« De Kamer, 

Gelet op artikel 9, §§ 4 en 6, van de wet van 28 juni 
1963 tot wijziging en aanvulling van de wetten op de 
Rijkscomptabiliteit, zoals gewijzigd door de wet van 
28 juni 1989, 

Gelet op de algemene uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 1990.en inzonderheid op artikel 1.01.2, 
§ 2, van de wet houdende de algemene uitgavenbe­ 
groting, 
Mede gelet op de algemene toelichting (Stuk Kamer 

n" 4-914/1-88/89) die, overeenkomstig het bepaalde in 
artikel 9, §§ 1 en 2, van de wet van 28 juni 1963, 
samen met de Rijksmiddelen- en de algemene uitga­ 
venbegroting voor het begrotingsjaar 1990 aan de le­ 
den van de Wetgevende Kamers werd rondgedeeld, op 
het verslag over genoemde begrotingen dat namens 
de Kamercommissie voor d~ Begroting werd uitge­ 
bracht door de heren M. Olivier en Daerden (Stuk 
Kamer n' 4/1-915/4-88/89) en op de bespreking van 
genoemde begrotingen in plenaire vergadering van de 
Kamer (Handelingen van 6, 7 en 8 november 1989) : 

1) Stelt vast dat de kredieten voor de 12 program­ 
ma's - met name 2 programma's voor de werking 
van de kabinetten, 5 bestaansmiddelenprogramma's 
en 5 activiteitenprogramma's - van de Diensten van 
de Eerste Minister (Sector Eerste Minister), vervat in 
de algemene uitgavenbegroting voor het begrotings­ 
jaar 1990, in de administratieve begroting van de 
Diensten van de Eerste Minister voor genoemd begro­ 
tingsjaar, die op 11 december 1989 werd overgezonden 
aan de Wetgevende Kamers en aan het Rekenhof, 
volgens de economische classificatie zijn opgesplitst 
in basisallocaties; 

2) Stelt vast dat de basisallocaties van de bestaans­ 
middelenprogramma's die betrekking hebben op de 
uitgaven bedoeld in artikel 1.01.2, § 1, 1 °, van de wet 
houdende de algemene uitgavenbegroting (personeels­ 
kredieten), overeenkomstig artikel 1.01.2, § 2, van 
genoemde wet en in afwijking van de artikelen 9, § 7 
en 10, § 4, van de wet van 28 juni 1963, binnen de ad­ 
ministratieve begroting van de Diensten van de Eerste 
Minister « onder en uitsluitend onder elkaar » kun­ 
nen worden herverdeeld tijdens het begrotingsjaa_r; 

3) Oordeelt dat elke wijziging van de administra­ 
tieve begroting overeenkomstig voornoemd arti­ 
kel 1.01.2, § 2, van de wet houdende de algemene 
uitgavenbegroting, zoals elke wijziging van de overige 
basisallocaties die overeenkomstig artikel 9, § 7, van 
de wet van 28 juni 1963 binnen de perken van elk van 
de kredieten voor de programma's geopend in de 
algemene uitgavenbegroting gebeurt, aan de Wetge­ 
vende Kamers en aan het Rekenhof onverwijld dient 
te worden overgezonden; 

PROPOSITION DE MOTION MOTIVEE ADOP­ 
TEE PAR LA COMMISSION 

« La Chambre, 

Vu l'article 9, §§ 4 et 6, de la loi du 28 juin 1963 
modifiant et complétant les lois sur la comptabilité de 
l'Etat, tel qu'il a été modifié par la loi du 28 juin 1989, 

Vu le budget général des Dépenses pour l'année 
budgétaire 1990 et, en particulier, l'article 1.01.2, § 2, 
de la loi contenant le budget général des Dépenses, 

Vu notamment l'Exposé général (Doc. Chambre 
n° 4-914/1-88/89), qui, conformément aux dispositions 
de l'article 9, §§ 1 et 2, de la loi du 28 juin 1963, a été 
distribué aux membres des Chambres législatives en 
même temps que le budget des Voies et Moyens et le 
budget général des Dépenses pour l'année budgétaire 
1990, le rapport relatif aux budgets précités, qui a été 
fait au nom de la Commission du Budget de la Chambre 
par MM. M. Olivier et Daerden (Doc. Chambre n° 4/1- 
915/4-88/89) et l'examen <lesdits budgets en séance 
plénière de la Chambre (Annales des 6, 7 et 8 novembre 
1989): 

1) Constate que les crédits afférents aux 12 pro­ 
grammes - à savoir 2 programmes de fonctionne­ 
ment des cabinets, 5 programmes de subsistance et 
5 programmesd'activités - desServicesduPremier 
Ministre (Secteur Premier Ministre), contenus dans le 
budget général des Dépenses pour l'année budgétaire 
1990, sont ventilés en allocations de base conformé­ 
ment à la classification économique dans le budget ad­ 
ministratif des Services du Premier Ministre pour la 
même année budgétaire, qui a été transmis aux Cham­ 
bres législatives et à la Cour des comptes le 11 décem­ 
bre 1989; 

2) Constate que les allocations de base des pro­ 
grammes de subsistance relatives aux dépenses visées 
à l'article 1.01.2, § 1 •r, 1 °, de la loi contenant le budget 
général des Dépenses (crédits de personnel), peuvent 
être redistribuées au cours de l'année budgétaire 
« uniquement entre elles » au sein du budget adminis­ 
tratif des Services du Premier Ministre, et ce confor­ 
mément à l'article 1.01.2, § 2, de la loi précitée et par 
dérogation aux articles 9, § 7, et 10, § 4, de la loi du 28 
juin 1963; 

3) Estime que toute modification du budget ad­ 
ministratif opérée conformément audit article 1.01.2, 
§ 2, de la loi contenant le budget général des Dépenses 
doit être transmise sans délai aux Chambres législa­ 
tives et à la Cour des comptes, comme toute modifica­ 
tion des autres allocations de base qui, conformément 
à l'article 9, § 7, de la loi du 28 juin 1963, s'effectue 
dans les limites de chacun des crédits ouverts pour les 
programmes dans le budget général des Dépenses; 
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4) Herinnert eraan dat zij, telkens wanneer een 
herverdeling van de basisallocaties voor een acti­ 
viteitsprogramma betrekking heeft op een bedrag van 
meer dan 50 miljoen frank of gelijktijdig op meer dan 
15 % van de betrokken basisallocatie en op een bedrag 
van ten minste 5 miljoen frank, overeenkomstig ar­ 
tikel 9, § 7, van de wet van 28 juni 1963, binnen 15 da­ 
gen na overzending van de aldus gewijzigde admini­ 
stratieve begroting van de Diensten van de Eerste Mi­ 
nister, in een met redenen omklede motie zal verkla­ 
ren of deze herverdeling al dan niet in overeenstem­ 
ming is met de algemene uitgavenbegroting; 

5) Stelt vast dat, overeenkomstig het bepaalde in 
de toelichting bij het ontwerp van algemene uitga­ 
venbegroting ( « De traditionele tabel met de begro­ 
tingsfondsen zal worden opgenomen in de admini­ 
stratieve begrotingen»: Stuk Kamer n" 4/26-916/1- 
88/89, blz. 8), de administratieve begroting een tabel 
met de begrotingsfondsen bevat. 

6) Verklaart dat de administratieve begroting van 
de Diensten van de Eerste Minister (Sector Eerste Mi­ 
nister) in overeenstemming is met de inhoud en de 
doelstellingen van de algemene uitgavenbegroting 
voor het begrotingsjaar 1990. » 

4) Rappelle que, conformément à l'article 9, § 7, de 
la loi du 28juin 1963, chaque fois qu'une nouvelle ven­ 
tilation des allocations de base pour un programme 
d'activités portera sur un montant de plus de 50 mil­ 
lions de francs ou à la fois sur plus de 15 % de l'alloca­ 
tion de base concernée et sur un montant d'au moins 
cinq millions de francs, elle déclarera par une motion 
motivée, <lans les 15 jours de la transmission du Bud­ 
get administratif ainsi modifié des Services du Pre­ 
mier Ministre , que cette nouvelle ventilation est ou 
n'est pas conforme au budget général des Dépenses; 

5) Constate que, conformément à I' exposé du projet 
de budget général des Dépenses(« Le tableau tradi­ 
tionnel des fonds budgétaires sera repris dans les 
budgets administratifs» : Doc. Chambre n° 4/26-916/ 
1-88/89, p. 8), le budget administratif comporte un 
tableau des fonds budgétaires. 

6) Déclare que le budget administratif des Services 
du Premier Ministre (Secteur Premier Ministre) est 
conforme au contenu et aux objectifs du budget général 
des dépenses pour l'année budgétaire 1990. » 


